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Συνάντηση Οικουμενικού Πατριάρχη με τον 
Υπουργό Εξωτερικών Γιώργο Γεραπετρίτη στο 
Φανάρι
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Σε εγκάρδιο κλίμα πραγματοποιήθηκε η συνάντηση του 
Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου
με τον Έλληνα Υπουργό Εξωτερικών, Γιώργο Γεραπετρίτη, ο 
οποίος πραγματοποιεί ιδιωτική επίσκεψη στην 
Κωνσταντινούπολη. Αυτή είναι η πρώτη επίσκεψη του κ. 
Γεραπετρίτη στο Φανάρι από την ανάληψη των καθηκόντων 
του ως ΥΠΕΞ. 

Σε επίσημη ανακοίνωσή του το Οικουμενικό Πατριαρχείο αναφέρει για την 
επίσκεψη: 

“Η Α.Θ. Παναγιότης ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος, σήμερα, 
Τετάρτη, 30 Απριλίου 2025, δέχθηκε τον Εξοχ. Υπουργό Εξωτερικών της Ελλάδος, 
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κ. Γεώργιο Γεραπετρίτη, ο οποίος επισκέφθηκε το Σεπτό Κέντρο της Ορθοδοξίας 
για πρώτη φορά μετά την ανάληψη των πολυεύθυνων καθηκόντων του.

Τον Εξοχ. κ. Υπουργό συνόδευαν η Εξοχ. Υφυπουργός Εξωτερικών κ. Αλεξάνδρα 
Παπαδοπούλου, ο Εξοχ. Πρέσβης κ. Κωνσταντίνος Κούτρας, Γενικός Πρόξενος της 
Ελλάδος στην Πόλη, και άλλοι συνεργάτες του.

Μετά το γεύμα που παρέθεσε ο Παναγιώτατος προς τιμήν του Εξοχ. κ. Υπουργού 
και της συνοδείας του, στους χώρους της Μαρασλείου Σχολής, ακολούθησε η κατ’ 
ιδίαν συνάντηση Πατριάρχου-Υπουργού, κατά την οποία οι δύο άνδρες είχαν την 
ευκαιρία να συζητήσουν για την οικουμενική διακονία της Πρωτοθρόνου 
Εκκλησίας της Ορθοδοξίας και για τις πρωτοβουλίες της στην κατεύθυνση 
προώθησης και εμβάθυνσης του διαχριστιανικού και διαθρησκειακού διαλόγου. 
Επίσης, συζητήθηκαν ζητήματα που απασχολούν την Μητέρα Εκκλησία και την 
περί αυτή Ομογένεια της Πόλης, καθώς και άλλα επίκαιρα θέματα αμοιβαίου 
ενδιαφέροντος.

Στη συνέχεια ο Υπουργός Εξωτερικών της Ελλάδος προσκύνησε στον Πάνσεπτο 
Πατριαρχικό Ναό”.

“Η Ελληνική Πολιτεία θα στέκεται πάντα αρωγός 



στο Οικουμενικό Πατριαρχείο”
Αμέσως μετά τη συνάντηση σε δήλωσή του στην ΕΡΤ, ο κ. Γεραπετρίτης ανέφερε: 
“Είχα σήμερα την ιδιαίτερη τιμή να γίνω δεκτός από τον Οικουμενικό Πατριάρχη 
Βαρθολομαίο στην έδρα του Οικουμενικού Πατριαρχείου και ιδιαιτέρως στην 
Πατριαρχική Αστική Σχολή Μαρασλή, η οποία ανακαινισμένη, αποτελεί ένα 
πραγματικό σύμβολο της Ορθοδοξίας στην Κωνσταντινούπολη. Η ευχή μας είναι 
κάποια στιγμή να επαναλειτουργήσει ως εκπαιδευτικό, παιδαγωγικό κέντρο της 
Πολίτικης Ρωμιοσύνης, με παιδαγωγούς και με μαθητές”. Και προσέθεσε:
“Είχα μια μακρά και εξαιρετικά ωφέλιμη κατ’ ιδίαν συζήτηση με τον Πατριάρχη. 
Είχαμε την ευκαιρία να συζητήσουμε για τα ζητήματα που αφορούν την Ομογένεια, 
την Ελληνική Κοινότητα της Κωνσταντινούπολης, το Οικουμενικό Πατριαρχείο και 
να συζητήσουμε τα θέματα τα οποία αφορούν και τη Θεολογική Σχολή της Χάλκης. 
Η ελπίδα μας είναι στο μέλλον να επαναλειτουργήσει. Θα πρόκειται για ένα πολύ 
ισχυρό σύμβολο οικουμενικότητας, ανεκτικότητας και πολιτισμού”.

Ο Υπουργός Εξωτερικών κατέληξε τονίζοντας με έμφαση ότι: “η Ελληνική 
Πολιτεία θα στέκεται πάντοτε αρωγός στη δράση αλληλεγγύης του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου, η οποία στηρίζει όχι μόνο την Ορθοδοξία, αλλά και τις μεγάλες 
κοσμοθεωρητικές αρχές της αγάπης και της αλληλεγγύης, οι οποίες οφείλουν σε 
μια τόσο ταραγμένη περίοδο για τον κόσμο να διέπουν τις ανθρώπινες και τις 
διακρατικές σχέσεις”.

Σύμφωνα με τον προγραμματισμό, ο κ. Γεραπετρίτης θα μεταβεί αύριο, 1 Μαϊου, 
στην Χάλκη και την Πρίγκηπο, μαζί με τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. 
Βαρθολομαίο.

Ενώ την Παρασκευή, 2 Μαϊου, ο υπουργός θα συναντηθεί με εκπροσώπους της 
ελληνικής ομογένειας μεταξύ των οποίων και ο Σύνδεσμος Υποστήριξης Ρωμαίικων 
Κοινοτικών Ιδρυμάτων, αλλά θα επισκεφθεί και το νοσοκομείο – γηροκομείο του 
Μπαλουκλί, ένα κτήριο με ιδιαίτερη ιστορική και συμβολική αξία για την ελληνική 
μειονότητα, η οποία εδώ και δεκαετίες βαίνει συρρικνούμενη.

Υπενθυμίζεται ότι την ερχόμενη εβδομάδα ο Παναγιώτατος Οικουμενικός 
Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος θα βρίσκεται στην Αθήνα στο πλαίσιο του 
εορτασμού των 150 χρόνων από την ανέγερση του Ιερού Ναού Αγίου Νικολάου 
Πτωχοκομείου, τις οποίες διοργανώνει το Γραφείο Εκπροσωπήσεως του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου στην Αθήνα.

Φωτογραφίες: Νίκος Παπαχρήστου 
















